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COMUNE DI CALUSCO D’ADDA 
 

TRASCRIZIONE INTERVENTI DEL 
CONSIGLIO COMUNALE DEL 30 SETTEMBRE 2024 

 
 

Assume la presidenza il Sindaco Dott. Michele Pellegrini. 
 

(inizio registrazione a seduta già avviata) 
 
CONSIGLIERE VILLA MATTEO 
… termica centralizzata, scusate il gioco di parole, nel senso che nessuna delle due scuole ha 
più una porta caldaia, ma saranno collegate in un unico impianto, che poi fornirà calore per 
quanto riguarda il riscaldamento a tutti gli edifici scolastici circostanti. Quindi di 
conseguenza, questi sono i nostri due priorità di miglioramento energetico ovviamente di 
importante adeguamento sismico.  
Dopodiché, andando alla domanda uno, quella che è la nostra posizione più a medio e lungo 
termine. Noi sappiamo che, un nuovo Polo scolastico non ha un orizzonte temporale di pochi 
anni, però, vogliamo iniziare tutto un percorso per arrivare a un nuovo Polo scolastico. 
Adesso c'è la revisione del PGT, come ben sapete è l'inaugurazione della Variante sud, 
porterà al (incomprensibile) Provinciale e strada Comunale, c'è tutto un intervento di pista 
ciclabile (incomprensibile) di piantumazione alberi per quanto riguarda il tratto sulla via 
Marconi e verrà chiusa (…). Avendo tutto uno scenario, per cui elementarmente si 
troveranno sostanzialmente recintate in un unico plesso, non essendoci più (…). A quel 
punto, l'idea è quella di indire un concorso, un unico bando, per capire cosa si può fare 
all'interno di quella nuova area che avrà una superficie sicuramente maggiore.  
Quindi, l'idea è quella di non spostare quelle che sono le scuole, il sito delle scuole primarie e 
secondarie sarà sempre quello attuale, ma all'interno di una disponibilità di metri 
sicuramente superiore, perché la strada sarà totalmente inglobata all'interno del Polo 
scolastico, quali saranno gli interventi che (incomprensibile) nuove palazzine, sistemazioni di 
quelle attuali (…) però questo sarà un progetto che verrà messo in campo nei prossimi anni, a 
seguito della chiusura di via dei Tigli e del nuovo assetto (…).  
 
SINDACO 
Ci sono osservazioni in merito? Villa. 
 
CONSIGLIERE VILLA ANDREA 
Allora, grazie della risposta. E allora, cerco di seguire anch'io l'ordine che hai seguito tu. 
Innanzitutto, non avevamo citato apposta la tinteggiatura dei locali, perché era stata 
approvata appunto nell'ultimo Consiglio Comunale, quindi, di quello ne eravamo a 
conoscenza, però mi spiace di infrangere un pochettino i vostri progetti, però i problemi sono 
altri: non si parla solamente di tinteggiatura di locali, ma sono pervenute segnalazioni 
veramente drastiche. Cioè, si parla di locali fatiscenti, porte che non si chiudono, tapparelle 
rotte, aule che non si possono utilizzare. Questo è quello che mi è stato detto. 
(segue intervento fuori microfono) 
Io mi sorprendo: primaria e secondaria, dove i problemi comunque mi sembra di aver capito 
che siano simili, cioè, mi hanno anche indicato. 
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CONSIGLIERE DI FONSO SILVIA 
Allora, la secondaria ha sicuramente (…) problemi della primaria e quelli che... allora, a fine 
giugno sempre si consegnano all'Ufficio Tecnico, una serie di cose che (incomprensibile) la 
porta che non c'è più la serratura e quelle vengono (…) dall'Ufficio Tecnico (…) il Tecnico e 
sistemate (incomprensibile) le tendine per oscurare le finestre, devono essere messe a breve.  
(Segue intervento fuori microfono) 
Però, (…) anche nel senso, fatiscente, ti dico: le ho girate tutte eh? Ero con il Tecnico, gliele ho 
fatte aprire tutte quante, alcune erano (…) avevano finito di imbiancare, dovevano mettere i 
banchi, altre invece erano già finite, c'erano i banchi con gli armadi, sinceramente io (…) 
invece sono (incomprensibile) subito a (…) dire che, il lavoro era stato fatto proprio bene, 
cioè, quello che mi era piaciuto era che la scuola aveva preso finalmente un... insomma era 
accogliente, era bella, era stata fatta apposta per ospitare i bambini a settembre 
(incomprensibile).  
Cioè, su questo magari... prima della tinteggiatura potevano sembrare, nel senso che c'era... 
(…) esserci la (incomprensibile) del muro in alcuni punti, nonostante non fosse stata fatta, 
(incomprensibile) esteticamente, stava male. Però ti dico: le ho girate tutte, tutte, mi ha 
portato fino in cima, anche i laboratori li ho girati tutti quanti e non ho trovato nulla. Poi, se 
ci riuscite a dare indicazioni di quali sarebbero le aule (incomprensibile) però indicazioni di 
quali sono, facciamo una verifica ulteriore, però sulla primaria sono proprio sicura di averle 
girate tutte quante.  
 
CONSIGLIERE VILLA ANDREA 
Okay, possiamo fare così, magari cerco di raccogliere le informazioni, per capire se anche a 
seguito come dicevi degli interventi fatti ad hoc, perché della primaria ricordo un problema 
con le porte dei bagni che non si chiudevano, quindi, i bambini non potevano andare in 
determinati bagni, c'era l'aula di musica forse, che era inutilizzabile, così mi è stato detto dai 
genitori. Inutilizzabile perché, non ho ben capito, però se c'è questa volontà, io posso 
informarmi, posso scrivervi una mail con scritto, anche se... pur onestamente posso anche 
scrivervi: hanno ritrattato, mi hanno che dopo i lavori tutto a posto. Oppure, vi scrivo: dopo i 
lavori, permangono determinati problemi. Quindi, questa... 
(Seguono intervento sovrapposti) 
Volentieri. 
 
CONSIGLIERE MARZANI LORENA 
Possiamo andare a fare un giro insieme (incomprensibile) scusa se mi permetto, anche a me 
sembrava tutta una serie di veramente problematiche, che sembrano che vengano giù i muri, 
poi siamo andati all'Ufficio Tecnico, e francamente sì, c'era il muro un po' scrostato, 
l'operaio... l'operaio ha sistemato il muro. Però, se venivano a dirlo a voi, sembrava che, 
riportarlo anche a me, tant'è che sono corsa subito, sembrava che crollasse il muro, o l'anno 
scorso sembrava che ci fosse la melma, la seconda volta che (…). Io la prima volta, avevamo 
ragione si è riscontrata la... la seconda volta (incomprensibile) però, (…) sono andata e 
veramente c'era un minimo che si poteva pulire. Questa cosa, sembrava che il muro fosse 
totalmente crollato, siamo andati, sì, perché è salita un po' di umidità il muro s'era un po' 
sgretolato, certo che (…) così drammatica durante l'estate, era stata chiusa, va un po' 
ripristinata.  
Che le scuole (incomprensibile) in alcuni casi, adesso... 
(segue intervento fuori microfono) 
 
 



3 
 

CONSIGLIERE DI FONSO SILVIA 
Mi chiamano spesso per cose varie (incomprensibile), sinceramente che ci fosse (…) motivo, 
non me l'ha mai segnalato nessuno per la scuola. Poi, i genitori bisognerebbe vedere cosa (…) 
utilizzare gli insegnanti, magari per altri motivi non lo so, però gli insegnanti, la Vicepreside 
non ha mai segnalato niente che... cioè, se c'è qualcosa che non funziona, mi chiama e me lo 
dice (incomprensibile) inutilizzabili per qualche motivo.  
(Seguono intervento sovrapposti) 
 
SINDACO 
Volevo precisare anche una cosa. Allora, io a maggio ho fatto il giro di tutte le scuole, in base 
a quel sopralluogo, ho sollecitato un intervento straordinario di manutenzione. Quello che 
era diciamo impellente era il fatto della scuola primaria, c'era praticamente una perdita di un 
canale sul tetto e quindi, scendeva proprio (…) di una classe sopra, quindi, è stata fatta 
appunto questa segnalazione. Tale intervento diciamo l'impresa è intervenuta ha ovviato a 
questo inconveniente. Dopodiché, noi abbiamo ricevuto dalla Direzione Didattica una lettera, 
con la lista di tutti gli interventi che dovevano essere effettuati. Questa viene fornita 
all'Ufficio Tecnico tutti gli anni con la chiusura dell'anno scolastico. Quindi, porte che non 
funzionano, serrature che non funzionano, sciacquoni che s'incantano e quelli lì 
praticamente dopodiché in base a quello, si è intervenuti come si interviene tutti gli anni, a 
risolvere tutti quei problemi lì segnalati.  
Dopodiché, diciamo, è stata fatta una tinteggiatura globale in tutta la primaria, erano... prima 
era verniciata con degli smalti no, per aiutare... ecco, quegli smalti lì ovviamente con i ragazzi 
che scrivevano parzialmente, magari venivano scrostati. Ecco, è stato fatto un grosso lavoro, 
perché è stata rimossa tutta la smaltatura di tutte le aule e poi, rifatta la smaltatura sempre 
allo stesso livello, però questa volta non più con gli smalti assorbenti, ma questa volta con gli 
smalti ad acqua e poi, tinteggiate completamente tutte. Non so se volete venire, sono 
veramente belle adesso. Io sono andato a vederle dopo che le hanno finite, sono veramente 
belle.  
Per quanto riguarda la scuola secondaria, noi dovevamo intervenire anche in contemporanea 
con la scuola secondaria, perché almeno la secondaria aveva problema leggermente inferiori 
rispetto alla primaria, quindi per quello che l'abbiamo adesso posticipata. Ed è il motivo per 
cui è stato posticipato l'intervento nella secondaria, è perché non è stata trovata una ditta 
che potesse intervenire in tempo, prima che cominciassero le scuole. Quindi adesso è stato 
programmato l'intervento durante le vacanze di Natale anche per la scuola secondaria.  
 
CONSIGLIERE DI FONSO SILVIA 
Comunque, la secondaria l'avevano tinteggiata già, nel senso che è più recente la 
tinteggiatura alla secondaria rispetto alla primaria... 
(segue intervento fuori microfono) 
No, non è... 
 
CONSIGLIERE VILLA ANDREA 
Sì, della secondaria mi ricordo appunto che, mi hanno segnalato le tapparelle che non si 
abbassano, che non si alzano. Mi hanno detto che, è stato ristrutturato un bagno, mi sembra 
al piano terra, dove, se non sbaglio, non ci sono aule, non ci sono laboratori, se non ricordo 
male. 
(seguono interventi sovrapposti) 
No, allora al piano meno uno, scusami, al piano meno uno. 
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CONSIGLIERE DI FONSO SILVIA 
Al meno uno, ma al meno uno... 
 
CONSIGLIERE MARZANI LORENA 
… ah sì dove fanno la mensa? 
 
CONSIGLIERE VILLA ANDREA 
Ecco, ecco, lì dove fanno la mensa. Mi hanno segnalato che quello è stato appunto 
ristrutturato. 
 
SINDACO 
Sì, però anche lì (…) dopo il Covid non so quanto (incomprensibile)  
(seguono interventi sovrapposti) 
Cioè, non è... tutti gli anni abbiamo fatto qualcosa al piano meno uno, perché…a seconda 
delle necessità. 
(seguono intervento sovrapposti) 
 
SINDACO 
Al meno uno per il discorso del Covid, abbiamo dovuto cambiare anche tutti i serramenti. 
 
CONSIGLIERE VILLA ANDREA 
Che è dove ci sono i laboratori, se non ricordo male. 
 
CONSIGLIERE MARZANI LORENA 
(…) durante l’anno, un pomeriggio al mese, alla settimana. 
E c'era, c'è stata... è stata messa la mensa perché lì le classi fanno 36 ore. Questo è il primo 
anno in cui si è dovuti andare sotto, perché gli orari non sono compatibili all'utilizzo del 
nostro spazio mensa. Quindi, pur avendo la mensa enorme, si è dovuto attrezzare sotto la 
mensa per i ragazzi che fanno le 36 ore. Cambiata la Dirigenza, l'aula attrezzata l'anno prima 
con il Dirigente quindi, con l'investimento, il sistema, eccetera, il Dirigente che è arrivato 
dopo non ha più gradito, diceva che a suo dire, a suo avviso, non era idonea. Per cui, tipo ad 
agosto, perché poi (…) a fine agosto, abbiamo dovuto risistemare l'aula di là e spostare 
(incomprensibile). Di sopra, quando c'è stato il Covid, sono stati abbattuti una marea di muri, 
per creare da tre aule, per chi ha frequentato gli anni tutta l'aula c'era la C, la sezione C, le 
altre hanno dovuto abbattere tutti i muri per creare sezioni uniche sopra e sotto, quindi, non 
venivano più utilizzate le vecchie aule, quelle che ci ricordiamo. 
Quindi, adesso cosa succede? Che con queste aule che se (…) risultano poco pulite, perché 
(…) così grande, ci hanno fatto dei laboratori che probabilmente mettendoli un po'... ogni 
anno cambiano i laboratori, quindi, diventa anche difficile stare dietro a tutte queste cose, 
perché ovviamente è un continuo (…) i muri, cercare di (…) i muri, per mettere mano a 
queste cose qua. Hanno fatto la biblioteca, poi dopo hanno fatto la... no, non serviva più, 
serviva l'aula grande per i professori. 
 
CONSIGLIERE DI FONSO SILVIA 
(…) quindi non erano più seguiti perché li abbiamo... 
 
CONSIGLIERE VILLA ANDREA 
No, sì, mi sembra appunto che, mi abbiano segnalato il problema delle tapparelle in generale 
e comunque dei bagni, io ricordo che mi hanno detto che, uno è stato ristrutturato di 
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recente, quindi potrebbe essere questo il caso, però gli altri, mi hanno fatto capire che sono 
in uno stato abbastanza trascurato. 
 
CONSIGLIERE DI FONSO SILVIA 
Anche il bagno della secondaria, (incomprensibile) 
(seguono interventi sovrapposti) 
 
SINDACO 
(…) i bagni della primaria, (…) fatti all'inizio della passata Amministrazione. 
 
CONSIGLIERE DI FONSO SILVIA 
Infatti, io sono andata... 
 
SINDACO 
Nel 2018, li hanno rifatti tutti della primaria.  
 
CONSIGLIERE VILLA ANDREA 
Della primaria. 
 
SINDACO 
Della primaria, sì.  
 
CONSIGLIERE VILLA ANDREA 
Della secondaria? 
 
SINDACO 
Della secondaria (…) dell'Ufficio Tecnico deve vedere un attimo e al limite se intervenire (…) 
 
CONSIGLIERE VILLA ANDREA 
E magari io farei un sopralluogo, mi hanno detto comunque che sono messi abbastanza male, 
sono trascurati, poi, ci sono anche tante scritte, quindi quello magari interverremo... cioè, si 
interviene con la tinteggiatura nelle vacanze di Natale. Quindi, quello ce lo segniamo anche 
noi, magari ve lo chiederemo nei prossimi Consigli. 
(segue intervento fuori microfono) 
Come? 
 
CONSIGLIERE MARZANI LORENA 
Sono sulle piastrelle le scritte. Perché siamo andati e lo sappiamo. 
 
CONSIGLIERE VILLA ANDREA 
Ah, okay. 
 
CONSIGLIERE MARZANI LORENA 
Tenete presente che, questo (…) i bagni delle medie sono costantemente attenzionati 
dall'Ufficio Tecnico, perché i ragazzi ci buttano di tutto (…) 
(segue intervento incomprensibile) 
Per cui sicuramente, vanno sistemati esteticamente ma, anche le tapparelle su e giù, spesso 
sono le tapparelle che ci ricordiamo tutti per come sono, che spesso... cioè, ma questo non 
vuol dire che (…) è difficile anche da tenere, ce lo dicono anche i professori, perché i ragazzi 
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sono un po' più difficili da gestire. E quindi, spesso e volentieri i muri appena fatti, i bagni ci 
buttano di tutto e intoppano il bagno. Cioè, l'Ufficio Tecnico quando (…) ci dice: “Ragazzi, ma 
io...”, questo non vuol dire che non debba essere fatto, però anche le scritte, cioè, le 
possiamo togliere, ricordiamoci che il giorno dopo saranno su un'altra volta e quindi, quello 
non è perché c'è incuria, è perché i ragazzi adolescenti lo siamo stati un po' tutti e 
purtroppo... 
 
CONSIGLIERE VILLA ANDREA 
No, no. 
(seguono interventi sovrapposti incomprensibili) 
 
CONSIGLIERE DI FONSO SILVIA 
Ci mandano le foto... 
(seguono interventi sovrapposti incomprensibile) 
Sia del bagno, che della mensa) 
(seguono interventi sovrapposti incomprensibile) 
 
CONSIGLIERE VILLA ANDREA 
Non voglio... cioè, qui sono sicuro che si debba intervenire a livello educativo e non è questa 
la sede per farlo. 
 
CONSIGLIERE MARZANI LORENA 
No, per dire... ma, è per dire che uno sicuramente c'è un bagno fatto (…) 
Ma è per dire che però tutti gli anni, quando tu vai, a volte anche l’Amministrazione, ma 
questo... siamo andati a vedere (…) ma tutte (…) i bei colori, eccetera, vai a metà anno: vedi a 
volte, cioè scusate, che adesso (…) però, cioè ecco, questo non vuol dire non farlo, però, non 
pensiamo che poi restino... perché tutti gli anni comunque sono soldi che vengono (…). 
 
CONSIGLIERE DI FONSO SILVIA 
Purtroppo, gli interventi (…) non è mai: si fa questo subito puoi intervenire, poi (…) cosa fare, 
quindi, il tempo passa anche per (…) 
 
CONSIGLIERE MARZANI LORENA 
Però adesso andate a vedere le aule, perché... 
(seguono interventi sovrapposti) 
 
CONSIGLIERE VILLA ANDREA 
Va beh, mi auguro di no. Però, su questo punto ripeto: non volevo intervenire, cioè, non si 
interviene qui dal punto di vista educativo quello, non so se si può fare, però...  
(segue intervento fuori microfono) 
Coi professori certo, sono i professori che decideranno di intervenire, sono stati fatti dei 
lavori con soldi pubblici, quindi... poi se... ovvio, non sono interventi duraturi e quello lo 
sappiamo, ma qui richiediamo un pochettino più di attenzione. Mi fa piacere il fatto che 
andate spesso, che vi chiamino spesso. 
Che abbiate comunque una visione, perché io appunto non ci sono più andato, se c'è la 
possibilità di tornare volentieri, mi fa anche piacere, così ci possiamo anche dare un occhio 
insieme. Mi viene in mente un altro aspetto: quello della palestra. Mi hanno detto che, la 
palestra delle medie è veramente sporca, ma non sporca che passa la bidella, sporca che 
bisogna intervenire in modo massiccio. 



7 
 

(segue intervento fuori microfono) 
Perché, quando la usano... 
 
CONSIGLIERE DI FONSO SILVIA 
La mattina la usano i ragazzi (incomprensibile) però non so quanto, nel senso che (…) che ci 
sono dei problemi con la pulizia (…)  
 
CONSIGLIERE VILLA ANDREA 
Perché mi dicono... 
 
CONSIGLIERE DI FONSO SILVIA 
… si fa fatica a trovare le persone per pulirla, ma quella non è una questione... che è di 
organizzazione dei turni (incomprensibile) 
 
CONSIGLIERE VILLA ANDREA 
Ma io credo di avere capito perché andiamo (…) insieme, è proprio sporco a livello di tele di 
ragnatele, in quanto una bidella non ci può arrivare. Quindi, magari è il caso di capire se è il 
caso di far intervenire un'impresa di pulizie  
(Segue intervento incomprensibile) 
 
CONSIGLIERE SALOMONI ENRICO 
Ecco le vedo eh? Ecco, tante cose che dovevano fare loro, ci interveniamo noi e non è il 
nostro compito. Io so il (…) del Comune e quello dello Stato, quindi, tante cose siamo sempre 
lì noi. Abbiamo iniziato (incomprensibile)… 
 
CONSIGLIERE VILLA ANDREA 
Beh, queste saranno delle valutazioni che saranno fatte dal Dirigente scolastico, perché il 
personale ATA riporta direttamente a lui, quindi semmai se c'è questo problema, sarà il 
Dirigente scolastico a intervenire e a riprendere chi di dovere.  
(seguono interventi sovrapposti) 
 
CONSIGLIERE VILLA ANDREA 
Sì, possiamo organizzarci in base a... 
 
CONSIGLIERE MARZANI LORENA 
Io l'ultima volta che sono andata (…) mi è sembrato di vedere (…) però... 
 
CONSIGLIERE DI FONSO SILVIA 
(…) le (…) le classi, poi il pomeriggio dalle 4 e mezza fino alle 10 e mezza c'è dentro il basket, 
quindi giocano e poi puliscono loro. Anzi, mi hanno scritto anche loro che (…) magari il 
bagnoschiuma (…) quindi, ti dico segnalazioni che mi hanno scritto quelli del basket. 
Sì, l'anno scorso hanno trovato i bagni sporchi. 
Sì, l'hanno scorso è capitato che trovassero i bagni sporchi e mi dicessero: “Guarda che li 
abbiamo trovati così”, allora gli scrivi a quello: “Ci sono i bagni sporchi”, allora uno dice. è 
stato quello. L'altro dice: è stato quell'altro. (…) Non si riesce mai a trovare... perché 
chiaramente a volte magari i ragazzi sono giù e l'insegnante non è lì, ma è sopra. Infatti, 
l'anno scorso hanno iniziato ad accompagnarli anche giù quando erano sotto, per controllare 
che non facessero danni, per capire chi è che sporcava (…) non si riusciva ad arrivare ad una. 
Però poi, dopo devo dire che in questo momento non è stato segnalato niente... 
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(seguono interventi sovrapposti incomprensibile) 
 
CONSIGLIERE VILLA ANDREA 
Va bene. Quindi, direi che su questo possiamo restare così: magari faccio un attimo mente 
locale anche insieme ai miei colleghi e cerchiamo di raccogliere tutte le nostre segnalazioni, 
prendiamo un appuntamento e andiamo insieme, cerchiamo con una check list di 
confrontare ciò che effettivamente è stato fatto... 
(seguono interventi sovrapposti) 
 
CONSIGLIERE VILLA ANDREA 
Va bene.  
(segue intervento fuori microfono) 
Se no al pomeriggio... anche al pomeriggio se io lo so... se lo sappiamo prima, possiamo 
organizzarci, non so... non so fino a che ora sono disponibili. 
(seguono interventi sovrapposti)  
 
CONSIGLIERE DI FONSO SILVIA 
(…) poi basta, quindi devo vedere gli orari, non so... 
 
CONSIGLIERE VILLA ANDREA 
Ci sentiamo via mail, non è un problema. Quindi, questo punto che era il terzo, okay. Per 
quanto riguarda il progetto, allora ho capito che quindi siamo in attesa di questi fondi, però, 
una domanda mi sorge un po' spontanea, nel senso che, nel Programma Elettorale 
l'efficientamento del Polo scolastico col suo progetto era già stato inserito nell'anno 2022 ma 
anche negli anni precedenti. Qui la mia domanda è: come mai dal... non so 2017, se non 
prima, siamo ancora in attesa di ricevere dei fondi dal Ministero? 
 
CONSIGLIERE VILLA MATTEO 
No, quello è adeguamento sismico, non è quello energetico. 
 
SINDACO 
Però il problema, il problema è in questi termini: voi sapete che noi abbiamo fatto un bando 
l'anno scorso per l'adeguamento sismico, perché abbiamo ricevuto tramite PNRR 
1.200.000,00 Euro circa, cioè 700.000,00 Euro da una parte e 650.000,00 Euro dall'altra, per 
le due scuole per l'adeguamento sismico. E' stato fatto un bando, hanno partecipato tre 
società. Alla fine, la prima società, quella che aveva vinto il bando, ad un certo punto ha... 
quando doveva iniziare i lavori, ha fatto delle... delle rimostranze particolari e tutto quanto, 
ad un certo punto ha rinunciato al lavoro. Noi con l'Ufficio Tecnico, sono state contattate le 
altre due società che avevano partecipato al bando e anche le due società praticamente 
andando a visionare tutto quanto, si vede hanno scoperto che avevano fatto un'offerta, che 
non riuscivano più diciamo a ottemperare e quindi, si sono ritirate.  
Ora cosa è successo? E' successo che, i fondi trasferiti col PNRR, per quell'adeguamento 
antisismico, adesso sono stati dirottati in un altro posto e non si sa bene ancora dove.  
 
CONSIGLIERE VILLA ANDREA 
Ma scusa... 
 
 
 



9 
 

SINDACO 
Allora, noi adesso dovremmo praticamente, non sappiamo, sono praticamente due mesi che 
continuiamo a sollecitare il Ministero e tutto quanto, per sapere se i fondi che sono stati 
spostati in altro loco, possono essere utilizzati di nuovo e quindi procedere di nuovo a rifare il 
bando, oppure no. Una ulteriore richiesta è stata fatta ancora settimana scorsa, tramite 
anche l'ANCI, chiedendo l'aiuto anche dell'ANCI, è stata... l'ANCI ci ha risposto questa 
mattina o ieri mattina che, ha sollecitato anche lei il Governo, di darci un feedback 
immediato. Quindi, noi adesso stiamo aspettando questo feedback, perché praticamente se 
non abbiamo la sicurezza di poter utilizzare questi fondi, se noi rifacciamo il bando, rischiamo 
che dobbiamo poi metterli al 100% noi. 
Ovviamente, a questo punto dopo, sta uscendo un bando adesso dove possiamo partecipare, 
per l'efficientamento energetico. Quindi, nel momento in cui, noi avremo adesso la sicurezza 
di poter procedere con il bando per l’efficientamento per l'antisismica, presentiamo 
immediatamente anche quello per l'efficientamento energetico e quindi, poi facciamo, 
accumuliamo i due interventi e con un intervento praticamente solo. Questa è la situazione. 
Cioè praticamente il problema, l'inghippo è stato dovuto al fatto che, le ditte che avevano 
partecipato al primo bando, alla fin fine si sono ritirate tutte e tre ed è un caso unico, 
diciamo... 
 
CONSIGLIERE VILLA ANDREA 
Sì, questo non lo sapevo, d'altronde fa parte del lavoro, non so. No, okay, ho capito. Ma, i 
fondi sono stati dirottati dal Ministero stesso?  
 
SINDACO 
Sì, sono stati prima sono stati assegnati come PNRR, adesso sono stati tolti dal PNRR e 
dirottati in un altro. Da quello... dalle comunicazioni ricevute, sembrerebbero disponibili, ma 
noi dobbiamo sapere dove, perché per aiutare il bando, dobbiamo sapere dove si trovano 
questi fondi perché, dopo. dovremmo essere in grado di utilizzarli, perché altrimenti se non 
lo sappiamo, se non ci dicono niente, a quel punto lì, dopo dovremmo sobbarcarci noi la 
spesa complessiva. 
 
CONSIGLIERE VILLA ANDREA 
Sì, certo ho capito. Cioè, dovete capire dove applicare, dove hanno messo la disponibilità. 
 
SINDACO 
Se ci sono ancora, oppure no eh? Il problema è: ci sono ancora o no? O sono andati in un 
calderone che non sono utilizzabili? Questo è il problema. 
 
CONSIGLIERE VILLA MATTEO 
Cioè, è proprio una questione contabile dello Stato: quando ogni tot fa delle rendicontazioni, 
quindi vanno sostanzialmente a creare, non dico delle (incomprensibile) ma diciamo a 
verificare delle risorse. Il nostro progetto si è trovato, essendo venuto meno l'appalto perché 
le ditte hanno rinunciato, ad un certo punto, questi soldi sono stati spostati nella 
programmazione generale del PNRR. Bisogna capire se possiamo ancora attingere, o se non 
possiamo (incomprensibile) una risposta (incomprensibile). Ovvio, se l'azienda avesse svolto i 
lavori, non saremmo qua a (…) in questo momento (incomprensibile). 
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CONSIGLIERE VILLA ANDREA 
Sì, ho capito. Ma, no, stavo pensando: questo delle tre aziende che hanno disertato 
insomma, è successo l'anno scorso? Cioè, il bando... poi il bando... 
 
SINDACO 
I lavori sono stati assegnati l'anno scorso e dopodiché, quando ha rinunciato la prima, 
abbiamo contattato la seconda che è venuta a controllare i lavori che doveva fare, ha 
rinunciato. Abbiamo contattato la terza: la terza sembrava più propensa a intervenire, 
proprio... dopodiché all'ultimo minuto anche lei ha rinunciato. Cioè, secondo me, il problema 
grosso è che hanno fatto per poter vincere o non so, per poter vincere l'appalto, hanno fatto 
un'offerta e dopo hanno verificato che non riuscivano più a rimanere dentro, diciamo, nei 
costi che avrebbero poi sostenuto. Questo è quello che ci hanno detto.  
E' un problema sistemico del PNRR, nel senso che, essendo soldi pubblici, tanti hanno fatto 
ovviamente dei preventivi, hanno partecipato con delle offerte che poi si sono rivelate 
assolutamente inadeguate, perché i costi sono (…) si sono alzati un po' ovunque, anche come 
nel PNRR. Due, perché comunque, essendo diciamo il PNRR una questione nazionale di 
massa, tanti hanno fatto offerte che noi non sappiamo se, magari queste ditte hanno vinto 
altri bandi in altri Comuni, in altri Enti, quindi magari per disponibilità proprio di personale, 
dicono preferiamo dirottarli verso quei lavori che ci garantiscono magari maggiori attività. 
Non sarebbe magari serio da parte delle aziende, però se un'azienda è seria, non possiamo 
far altro che (incomprensibile). 
 
CONSIGLIERE VILLA ANDREA 
Sì, ho capito questo. Ma, un'altra domanda. Quando voi avete fatto il bando Comunale per 
queste aziende, voi ovviamente non potevate sapere chi e come avrebbe accettato. Però, 
quindi la disponibilità economica non l'avevate ancora? 
 
CONSIGLIERE MARZANI LORENA 
Certo, ce l’avevamo. 
(seguono interventi sovrapposti) 
 
SINDACO 
Prima del bando c'era la disponibilità economica, però ripeto, la disponibilità economica gira 
su fondi PNRR. Questi fondi adesso, siccome è passato praticamente quasi un anno, sono 
stati dirottati da un'altra parte, quindi non sono più, non fanno più parte del PNRR. Quindi 
noi vogliamo sapere se quei soldi lì sono ancora disponibili oppure no.  
 
CONSIGLIERE VILLA ANDREA 
Così per ipotesi, si possono utilizzare?  
 
SINDACO 
Cioè, di fatto per me è una partita di giro: (incomprensibile), l'impatto sul bilancio Comunale 
era zero. Nel caso in cui dovessimo rifarlo e fossero disponibili, sono totalmente a carico 
dell'Ente, quindi andando a stravolgere tutto quello che……nel Piano delle opere pubbliche.  
 
CONSIGLIERE VILLA ANDREA 
Sì, sì, ho capito. Ho capito che, sono successe un sacco di problematiche. No, perché sempre 
in un ambito pubblico nel quale lavoro fondi PNRR, funziona a quanto pare diversamente, nel 
senso che, l'Ente Pubblico applica il bando PNRR con tutti i requisiti del caso, quindi fa la sua 
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application, se viene ritenuto idoneo riceve già una percentuale dei fondi, dopodiché è l'Ente 
Pubblico che rendiconta al Ministero, nel mio caso è quello della Salute, però è indifferente, 
che rendiconta al Ministero lo stato di avanzamento dei lavori e quindi, qualora lo stato di 
avanzamento non dovesse proseguire per enne motivi, ci sono diverse... diversi scenari. Uno 
di questi è: non vengono più... non viene più finanziato il progetto o nella peggiore delle 
ipotesi, come in questo caso, tu mi hai dato Stato il 30%, ma io ne ho usato zero, ti restituisco 
il 30%. Quindi, è per quello che non riuscivo a capire, perché pensavo che il Settore fosse 
uguale, quindi non capivo. 
 
CONSIGLIERE DI FONSO SILVIA 
Così funziona la scuola. A scuola, c'è (…) lo anticipano poi man mano (incomprensibile) 
 
CONSIGLIERE VILLA ANDREA 
Sì, di solito è così.  
 
CONSIGLIERE DI FONSO SILVIA 
Con la scuola quindi il PNRR funziona così. 
 
CONSIGLIERE VILLA ANDREA 
Sì.  
 
CONSIGLIERE DI FONSO SILVIA 
Infatti, adesso stanno aspettando che gli rimborsino delle somme (incomprensibile)  
 
CONSIGLIERE VILLA ANDREA 
Anticipando. 
 
CONSIGLIERE DI FONSO SILVIA 
Abbiamo anticipato adesso. 
 
CONSIGLIERE VILLA ANDREA 
Esatto.  
 
CONSIGLIERE DI FONSO SILVIA 
Quello che devono prendere... 
 
CONSIGLIERE VILLA ANDREA 
È per quello che non capivo, è perché ho detto: in teoria, se loro hanno fatto il bando, allora 
qualcosa avevano ricevuto, pensavo dalla mia esperienza... 
(seguono interventi sovrapposti) 
 
SINDACO 
Ufficialmente sono stati assegnati i fondi; se non ti sono assegnati i fondi non puoi fare il 
bando. 
 
CONSIGLIERE VILLA ANDREA 
Esatto. 
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SINDACO 
Quindi, loro hanno assegnato i fondi, tu hai fatto il bando. Nel momento in cui le ditte hanno 
partecipato, avrebbero dovuto iniziare i lavori, non hanno partecipato hanno rinunciato. A 
questo punto, noi adesso vogliamo sapere, visto che, nel Programma PNRR, i lavori dovevano 
essere ultimati entro il 2026. 
 
CONSIGLIERE VILLA ANDREA 
26. 
 
SINDACO 
Ecco, quindi noi adesso per rifare il bando, dobbiamo sapere se dobbiamo utilizzare quei 
soldi lì, se ce li abbiamo ancora a disposizione, se dobbiamo finire i lavori entro il 2026, 
oppure se c'è una proroga, in modo tale da poter fare le cose come devono essere fatte.  
 
CONSIGLIERE DI FONSO SILVIA 
Sperando che partecipino (incomprensibile). 
Anche perché visto che tra un rifiuto e l'altro, sono passati mesi, perché non rispondevano 
neanche al telefono. 
(seguono interventi sovrapposti) 
(…) ci rispondevano: sì veniamo. Poi sparivano per un altro mese, Delle cose... 
(incomprensibile) 
 
CONSIGLIERE VILLA ANDREA 
Va bene. Quindi speriamo, magari noi restiamo che, all'inizio dell'anno prossimo, vi 
chiederemo degli aggiornamenti magari in merito e vediamo a che punto siamo arrivati, e se 
sapete qualcosa e volete (incomprensibile) 
 
SINDACO 
(…) una risposta prima. 
 
CONSIGLIERE VILLA ANDREA 
Sì, sì. 
 
CONSIGLIERE VILLA ANDREA 
Certo, certo. Va bene, penso... per me tutto... avete altri interventi?  
 
 

Punto 3 all’O.d.G.: ART, 175 D. LGS. N. 267 DEL 18 AGOSTO 2000 – VARIAZIONE AL 
BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO 2024-2026. VARIAZIONE CONTESTUALE 
DOCUMENTO UNICO DI PROGRAMMAZIONE 2024-2026. 

 
SINDACO 
Va bene. Se non ci sono altri interventi, passiamo all'altro punto all'Ordine del Giorno, che è: 
“L'articolo 175 Decreto Legislativo 267 del 18 agosto 2000, variazione al bilancio di 
previsione finanziario 2024-2026, variazione contestuale Documento Unico di 
Programmazione 2024-2026” Come avete visto anche dalla... diciamo dalla rendicontazione, 
dall'approvazione del Revisore dei Conti, questa variazione, a questa variazione non viene 
applicato l'avanzo di Amministrazione risultante dal rendiconto 2023. Quindi pertanto, (…) 
bilancio rimane invariato. Quello che posso dire, per quanto riguarda la relazione per il Piano 
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esecutivo, ci sono come avete visto dagli allegati, ci sono degli aggiornamenti per quanto 
riguarda le entrate e le uscite della Tari, però il discorso grosso, rimane l'assegnazione che ci 
hanno dato, per quanto riguarda l'ampliamento dell'asilo nido, che è pari a 576.000,00 Euro.  
Dopodiché, potete verificare anche che ci sono degli aggiustamenti dovuti a un aumento di 
costi per quanto riguarda il sociale. Poi, un'altra cosa che volevo ricordare è che, come 
abbiamo sostenuto varie volte, noi vogliamo aiutare i Vigili del Fuoco di Madone e per 
quanto riguarda questo aiuto, tutti i Comuni nell'Ambito dell'Isola Bergamasca, hanno deciso 
di fare in modo di dare ai Vigili del Fuoco di Madone, per le spese vive e tutto quanto, una 
quota di 0,2 Euro per abitante. Per poter dare questi soldi però, noi cosa facciamo? Noi 
abbiamo fatto una convenzione, quando abbiamo istituito l'Ambito Isola Bergamasca, dove 
potevamo dare un contributo all’AIB oppure no perché in passato alla CIB noi davamo un 
contributo di 0,4 per abitante. Quando è stata istituita l’AIB avevamo deciso a suo tempo di 
non dare niente.  
Ora, per semplificare la procedura cosa facciamo? Noi daremo adesso, a seguito di... diciamo, 
di aver messo nel capitolo questa cifra, che è circa 2.000,00 Euro praticamente no? noi 
daremo, faremo una delibera di Giunta, dove daremo praticamente 0,2 Euro ad abitante, 
all'Associazione AIB, dopodiché l’AIB prenderà tutto quanto, tutti i contributi dei vari Comuni 
e li girerà ai Vigili del Fuoco. Quindi, per quanto riguarda noi 0,2 per abitante, vuol dire 
1.700,00 Euro all'anno. Il totale poi che l’AIB girerà più o meno ai Vigili del Fuoco, siccome 
siamo in tutto 125.000 abitanti, sarà pari a 25.000,00 Euro all'anno. I Vigili del Fuoco hanno 
avuto praticamente dei fondi da parte del BIM, stanno ristrutturando un capannone a 
Medolago, e quindi si prevede che per la metà di dicembre, da Madone si trasferiranno a 
Medolago e quindi con questi soldi, potranno pagare le varie bollette insomma, luce, gas e 
via dicendo. Queste sono le variazioni che diciamo volevo sottolineare. Se avete qualcosa a 
riguardo?  
Va bene, allora chi è d'accordo è pregato di alzare la mano.  
 
SEGRETARIO COMUNALE 
Quindi 8 (otto).  
 
SINDACO 
Chi è contrario?  
 
SEGRETARIO COMUNALE 
Nessuno.  
 
SINDACO 
Astenuti?  
 
SEGRETARIO COMUNALE 
4 (quattro). 
Immediata eseguibilità. 
 
SINDACO 
Immediatamente eseguibile. Chi è d'accordo è pregato di alzare la mano.  
 
SEGRETARIO COMUNALE 
8 (otto). 
 



14 
 

SINDACO 
Chi è contrario? 
 
SEGRETARIO COMUNALE 
Nessuno. 
 
SINDACO 
Astenuti?  
 
SEGRETARIO COMUNALE 
4 (quattro). 
 
 

Punto 4 all’O.d.G.: PROGRAMMA TRIENNALE 2024-2026, ELENCO ANNUALE 2024 DEI 
LAVORI PUBBLICI, APPROVAZIONE MODIFICA NUMERO 2. 

 
SINDACO 
Quarto punto all'Ordine del Giorno: “Programma Triennale 2024-2026, Elenco Annuale 2024 
dei Lavori Pubblici, approvazione modifica numero 2”. Anche in questo caso, quindi si 
sottolinea come avrete visto dalla delibera che, la variazione più importante, è dovuta in 
modo particolare all'assegnazione dei 576.000,00 Euro, per quanto riguarda l'asilo nido. 
Dopodiché, quello... per quanto riguarda il 2024, sono previsti diciamo nel programma (…) la 
ristrutturazione come sapete dell'ex albergo Barat, quindi, per un totale di 3.250.000,00 
Euro, più degli asfalti, che sono stati fatti già in via San Rocco, via Vittorio Emanuele. Sono 
previsti come diciamo erano stanziati negli anni scorsi, circa 400.000,00 Euro per quanto 
riguarda l'eventuale intervento sulla Caserma dei Carabinieri. E sono previsti anche gli 
ammortamenti della centrale a biomassa, che stiamo iniziando praticamente in questi giorni, 
dovrebbe essere... dovrebbero essere già ultimate tutte le caldaie di (…) no? Perché come ha 
detto prima il Consigliere Villa, nelle scuole medie, diciamo nella scuola primaria e nella 
scuola secondaria, non ci saranno più caldaie, verranno tolte, ci sarà una caldaia unica a 
metano, di (…) per quanto riguarda la biomassa.  
Queste sono... questa caldaia di (…) è già pronta, quindi, nel momento in cui dovrebbero 
scendere le temperature, potrebbe essere utilizzata a breve. Mentre per la fine di ottobre, 
inizio novembre, dovrebbe essere pronta la nuova caldaia a biomassa, poi praticamente 
entrerà in funzione per tutti gli edifici comunali.  
Ecco poi, quando è stato detto... lo dico... per quanto riguarda il pluriennale 2025, è stato... 
siccome è stato contemplato nel 2025, un intervento quindi nelle scuole, pari a 2.926.000,00 
Euro, questo è dovuto appunto al 1.200.000,00 Euro, è dovuto all'adeguamento antisismico e 
per il resto, quello che si prevede per fare l'adeguamento e l'efficientamento energetico. 
Avete delle domande a riguardo? Prego, Villa. 
 
CONSIGLIERE VILLA ANDREA 
Quindi, per l'asilo nido mi sembrava di aver letto che sì, anche questi sono fondi PNRR 
giusto? 
 
SINDACO 
Qua è stato un fondo calato dall'alto, senza che nessuno sapesse qualcosa. Ci è arrivata la 
comunicazione che ci erano stati assegnati 576.000,00 Euro. Praticamente avevano dei fondi 
a disposizione e in base al numero dei paesi e in base al numero degli abitanti, hanno diviso 



15 
 

e l'hanno assegnato. Infatti a noi e a Terno hanno sempre dato la stessa cifra, siamo quindi 
nell'ordine degli 8.000 abitanti, quindi, noi potremmo praticamente aumentare o se li 
utilizziamo tutti, possiamo aumentare la capienza dell'asilo nido di 24 bambini in più. 
 
CONSIGLIERE VILLA MATTEO 
Questo è un fondo Regionale.  
 
CONSIGLIERE VILLA ANDREA 
Ah, okay. Mi sa che avevo letto male.  
 
CONSIGLIERE MARZANI LORENA 
Rientra nelle politiche che stanno facendo... allora, stanno arrivando tanti soldi su quella 
fascia di età lì da 0 a 6 anni, la (…) è riuscita a realizzare la sezione primavera e quest'anno 
sono arrivati questi soldi, non lo sapevamo e ce li siamo trovati. Stiamo già... abbiamo già 
fatto... l'Ufficio Tecnico ha già fatto un incontro con la (…) che attualmente gestisce il nido, 
l’unica che l’ha gestito finora è (…) un nuovo appalto, per capire perché va... cioè, va 
ristrutturato. Quindi questo ampliamento deve armonizzarsi con l'asilo, cioè la scuola 
dell'infanzia e la Porta Azzurra asilo nido. Andrà trovato un modo per ampliare …. Gli spazi 
non enormi. Dopodiché sul numero di posti in più, anche quello (incomprensibile) perché 
attualmente sono sempre 33 posti, quest'anno sono 34 bambini, quindi 30 posti poi 
(incomprensibile) chi fa il part time se riescono a mettere al massimo 30 bambini, che è il 
massimo della capienza, anche lì bisognerebbe fare, ampliare (incomprensibile) ampliare 
talmente tanto, che poi ci sono dei posti vuoti e quindi, bisognerà (incomprensibile), ma su 
questo c'è già un'interlocuzione con l'asilo per chi lo gestisce, per capire bene come... 
l'architetto come sistemare bene gli spazi. 
 
CONSIGLIERE VILLA ANDREA 
Okay. Quindi, ampliamento, in genere, hanno fatto un (…) preliminare, però in linea di 
massima sarà un ampliamento degli spazi.  
 
CONSIGLIERE MARZANI LORENA 
Sì, sì, è fatto proprio non per una nuova costruzione per un ampliamento, non è stato dato a 
tutti i Comuni, è stato dato ai Comuni che avevano già un nido comunale e non sono proprio 
tantissimi qua nella zona, perché si... c'era Sotto il Monte (…) tant'è che non era una 
convenzione (…) con quel paese (incomprensibile). Quindi, anche quello potrebbe essere in 
un futuro, si aprano altre convenzioni (incomprensibile) che vengono dei bambini anche da 
fuori... c'è sempre comunque un minimo di lista d'attesa, quindi comunque l'ampliamento 
ben venga.  
 
CONSIGLIERE VILLA ANDREA 
Okay.  
 
SINDACO 
Ci sono altre domande?  
 
CONSIGLIERE PREVITALI SONIA 
Solo (…) al nido, non alla materna?  
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SINDACO 
Al nido, solo al nido. 
 
CONSIGLIERE MARZANI LORENA 
La materna è un altro capitolo... diciamo sono altri fondi che vanno sia dallo 0-6 anni da un 
lato, ma in più sono stati dati degli altri fondi per proprio la fascia 0-3 e quindi, in virtù di 
quello, abbiamo fatto la sezione primavera. Ogni anno, c'è un obiettivo che affidano al 
Comune: l'anno scorso dovevi arrivare almeno a 5 bambini alla sezione primavera, 
quest'anno, abbiamo dovuto raggiungere oltre ai 5, 7 bambini in più. Siccome li abbiamo 
raggiunti, perché in virtù di questo, sono stati dati al Comune altri soldi. Ogni anno funziona 
su questo. Poi, (…) di utilizzare in questo caso, non solo per la primavera, ma per la materna. 
Questi altri, sono sul nido. 
 
CONSIGLIERE PREVITALI SONIA 
(…) ci sono un po'... che non è che sono vincolati (incomprensibile) per capire.  
 
SINDACO 
Altre domande? Villa. 
 
CONSIGLIERE VILLA ANDREA 
Faccio solamente un commento finale sulla nostra posizione di voto. Anche per il punto 
precedente, faccio un'unica cosa con quello successivo. Noi in linea di massima ci asterremo, 
sia per questo punto che con quello dopo, come abbiamo fatto precedentemente, per il 
semplice fatto che appunto, non essendo noi ad amministrare, non conoscendone i progetti, 
non abbiamo un'idea comunque totalmente chiara come l'avete voi, iniziamo ad astenerci e 
vedremo poi in seguito il da farsi. Comunque, volevo commentare, così non lo ripeto dopo 
un'altra volta.  
 
SINDACO 
Va bene. Allora chi è d'accordo è pregato di alzare la mano. 
 
SEGRETARIO COMUNALE 
8 (otto). 
 
SINDACO 
Contrari? 
 
SEGRETARIO COMUNALE 
Nessuno. 
 
SINDACO 
Astenuti? 
 
SEGRETARIO COMUNALE 
4 (quattro). 
 
SINDACO 
Immediatamente eseguibile. Chi è d'accordo è pregato di alzare la mano. 
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SEGRETARIO COMUNALE 
8 (otto). 
 
SINDACO 
Contrari?  
 
SEGRETARIO COMUNALE 
Nessuno. 
 
SINDACO 
Astenuti?  
 
SEGRETARIO COMUNALE 
4 (quattro).  
 
 

Punto 5 all’O.d.G.: APPROVAZIONE AL BILANCIO CONSOLIDATO 2023. 
 
SINDACO 
Passiamo quindi al 4° punto all'Ordine del Giorno… al 5° punto all'Ordine del Giorno, che è: 
“Approvazione al bilancio consolidato 2023”. Per quanto riguarda questo punto, diciamo che 
l'Organo di Revisione ha esaminato lo schema di bilancio consolidato 2023, composto da 
conto economico consolidato, lo stato patrimoniale consolidato, la relazione come gestione 
consolidata e alla fin fine, ha approvato tutto quanto con l'allegata relazione, che avete visto 
allegata. Quindi, se avete avuto la costanza di leggerla in modo particolareggiato, non credo 
che sia il caso di rivederla qua. Io non credo che noi abbiamo dei commenti ulteriori da farsi, 
quindi, non so se avete delle... 
 
CONSIGLIERE VILLA ANDREA 
No, ho già commentato prima per l'astensione.  
(Segue intervento fuori microfono) 
 
SINDACO 
No, questo... c'è da dire che questo Revisore è proprio tempestivo, mentre gli anni scorsi, 
eravamo sempre nelle braghe di tela con la revisora passata.  
 
CONSIGLIERE VILLA ANDREA 
È andata bene con il Revisore (incomprensibile) la scuola. 
(seguono interventi sovrapposti) 
 
SINDACO 
Allora, chi è d'accordo è pregato di alzare la mano.  
 
SEGRETARIO COMUNALE 
8 (otto). 
 
SINDACO 
Chi è contrario? 
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SEGRETARIO COMUNALE 
Nessuno. 
 
SINDACO 
Astenuti?  
 
SEGRETARIO COMUNALE 
4 (quattro). 
 
SINDACO 
Immediatamente... non è immediatamente eseguibile.  
Quindi, se non c'è altro, il Consiglio Comunale è tolto. Grazie a tutti e buona serata.  
 


